

以系统思维 做好文明创建工作

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 4月12日,市纪委监委牵头召开创建全国文明城市政务环境建设专业组整改工作会,对相关问题进行交办、要求限期整改。

去年,该专业组针对政务大厅、银行网点、通讯运营商等窗口单位,开展联合督查5次,通报并整改问题106个。今年,专业组17个成员单位将深化“双随机、一公开”监管,全面实行权责清单制度,完善行政执法管理,推进政务服务标准化、规范化、便利化。市纪委监委将聚焦城区窗口服务单位、执法监管部门工作人员文明用语、礼貌待人、规范服务等,有效整治门难进、脸难看、事难办等突出问题。

“文明城市建设是一项系统工程,既要‘面子’亮,更要‘里子’好。”市委常委、市纪委书记、市监委主任、政务环境建设专业组组长邓为民强调,要深化认识,提高站位,压实责任,落细措施,把创建工作与当前中心工作紧密结合起来,在巩固成果、提升水平、确保质量上下功夫,不断擦亮株洲城市名片。

市幸福邻里学院文体学院 揭牌

株洲日报·掌上株洲讯(记者/温琳 通讯员/李远) 4月13日,市幸福邻里学院文体学院在市文化馆群星剧场正式揭牌。市委常委、组织部部长李武宁出席活动。

市幸福邻里学院由市委组织部、株洲广播电视大学联合市文旅广体局、文联、总工会、妇联、卫健委共同打造,下设文体学院、国学院、职工学院、健康学院、家庭学院5个分院,开办党建讲堂、干部讲堂、青年讲堂、少年讲堂4个讲堂。

其中文体学院由市文旅广体局负责管理,以文艺成果展示、阅读推广、艺术培训、旅游咨询、体育健身指导、群众文体活动为重点,开发一批群众乐于接受、喜于参与的课程、活动,深入社区、小区基层一线开讲,具体开设公益文艺培训、阅读推广交流、文化遗产展示展览、专业艺术赏析、旅游咨询服务和全民健身辅导等六大课程。

协同推进新材料产业 实现“五个倍增”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/姚时美 通讯员/卜西敏) 4月13日,全市高分子新材料与精细化工产业链工作推进会在市科技局召开,市委常委、常务副市长王卫安参加会议并讲话。

新材料是传统产业升级和战略性新兴产业发展的基石,其中PI膜、芳纶、碳纤维是被国外“卡脖子”的三大战略性材料。目前株洲在PI膜、芳纶两大材料上填补了国内空白,特别是石墨烯碳化导热膜、动力悬挂系统、气象气球等产品,处于世界领先地位。全市现代高分子新材料与精细化工领域现拥有30个创新平台,产业链企业170家,去年实现总产值260亿元。

王卫安强调,三年内,我市围绕打造国家先进制造业集群,在“高分子新材料与精细化工领域要实现‘五个倍增’,即创新平台倍增、市场主体倍增、上市公司倍增、专精特新‘小巨人’企业倍增、产业规模倍增;要积极推进‘七化’行动,即科技项目化、项目成果化、成果产业化、产品产业化、产业集群化、集群园区化、园区生态化;要做好顶层设计、明确分工,上下联动、左右协同,形成齐抓共管的推进机制。”

一季度105家企业 申报省级“小巨人”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张 通讯员/罗斌) 4月13日,我市召开制造业“纾困增效”专项行动调研座谈会,市委常委、副市长、株洲经开区党工委第一书记、市“三高”指挥部先进制造业组组长王庭彬,市人大常委会副主任、市“三高”指挥部办公室副主任刘剑飞参加会议。

“纾困增效”专项行动开展以来,各级各部门围绕财税金融、要素保障等方面梳理130多条政策,汇编为惠企政策一本通(口袋书);举办政企“早餐会”4场,收集共性问题67个,已基本得到解决;发布“国企带民企、大手牵小手”年度重点活动清单,举办活动6场。今年一季度,全市新增规模工业企业20家,数量居全省第二;申报省级专精特新“小巨人”企业105家,比去年增长70%。认真听取中车株洲车辆、山河科技、肯特硬质合金、潍柴火炬、麦格米特等企业负责人反映的情况与建议后,王庭彬指出,纾困增效是系统性、全局性、长效性工作,各级各部门要高度重视、高效推进、形成合力,全力打造务实、高效、透明的营商环境。

加速推进醴娄、茶常高速建设

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明) 4月13日,省高速公路集团有限公司负责人率队来株,就醴娄、茶常高速公路建设征拆总包相关工作,与我市座谈交流。副市长易湘东就项目推进过程中存在的难点问题进行现场协调。

醴娄高速项目在我市境内共需征收土地7580亩,征拆房屋590栋。征地拆迁采用业主委托我市费用总包干模式,省醴娄高速公路建设开发有限公司已于去年11月1日前与所涉的三个县市区签订了备忘录。截至4月12日,已完成与村组签约征地7576亩,与村民签约拆迁房屋570栋,腾地7304亩,占比96.4%;拆迁房屋380栋,占比64%。

茶常高速项目共需征收土地2260亩,征拆房屋69栋。3月22日前攸县、茶陵已完成备忘录签订。两县均计划于6月底前全面完成腾地、倒房工作。

易湘东要求我市相关部门,积极与省高速公路集团相关部门加强对接,以有关协议的签订为抓手,着眼基层、求同存异、依法依规,解决目前存在的相关问题,确保项目按时序节点顺利推进。

教育强国推进工程送来“及时雨” 我市获批中央预算资金 4615万元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张 通讯员/余燕) 近日,国家发改委下达教育强国推进工程2022年中央预算内投资计划,我市获批资金4615万元,获取资金总量位居全省各州市前列。

湖南省获批该项中央预算内投资资金总额约5亿元,包括公办幼儿园建设项目、义务教育学校建设项目、中职学校建设项目、中西部高校建设项目。我市获批项目7个,获批资金4615万元。其中,义务教育领域专项6个,主要支持攸县、醴陵县和茶陵县,获批资金总额为1615万元;中职学校建设项目专项1个,获批资金总额3000万元。

市发改委相关负责人介绍,本次下达的教育强国推进工程中央预算内投资计划资金,将继续加速茶陵县、炎陵县基础教育领域基础设施薄弱环节的发展建设,进一步加快湖南(株洲)职业教育科技园推进长株潭产教融合示范城市建设的各项工作。

株洲5人候选四月“湖南好人”



株洲日报·掌上株洲讯(记者/王晖) 记者昨日获悉,2022年4月湖南好人评选已经开启网络投票,株洲有5人进入候选榜单。

63岁的唐跃泉是一名共产党员。2018年6月,溁口区博爱志愿者联合会发起环卫驿站“爱心早餐”项目,唐跃泉成为“掌勺

人”,3年多来,共为环卫工人制作爱心早餐5万多份,光荣入选“助人为乐”好人候选名单。

醴陵市民黄俊鹏、陈仕、黄永强入选“见义勇为”好人候选榜单。今年2月22日晚11时,醴陵市气温低至-1℃,一聋哑女子不慎落水,陈仕、黄永强跳入冰冷刺骨的江水里,奋力把她救回岸边。黄永强的父亲黄俊鹏发现被救者无生命体征后,立即跪地对她进行心肺复苏。在120救护车

赶到后,黄俊鹏又陪同该女子来到医院,确认其没有生命危险才离开。

攸县酒埠江镇大芦村66岁的邓道英,30年如一日,主动照顾现年94岁的独居老人李曼姬的生活起居,把老人当亲娘看待,入围“孝老爱亲”好人候选榜单。

“湖南好人”的网络点赞评选持续到25日,广大读者可登录湖南文明网为他们投票。

株洲经开区启动六大整治

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/李波) 4月12日,株洲经开区召开全国文明城市创建整改工作会,即日起,该区域成立整改工作领导小组,出台整改工作方案,实施基础设施、市容市貌、交通秩序、社区小区、背街小巷、城乡环境等六大整治提升攻坚,推动文明城市创建步入制度化、规范化、科学化的良性轨道。

按照整改工作方案,该区将坚持对标对表,坚持问题导向,坚持常态长效,严格对照全国文明

城市测评体系和操作手册标准,聚焦中央文明办测评的扣点分,围绕市民反映的急难愁盼问题,建立问题清单,逐一拿出整改措施,制定任务书,明确责任人,建立健全长效机制。即日起至5月31日,该区将严格对照中央文明办反馈的问题清单,紧扣基础设施、市容市貌等六类突出问题,进行集中整治提升攻坚。建管结合,及时修复道路路面、破损的人行道,整治盲道被占用、公共绿化带损坏或占用问题;加强主次干道

清扫保洁力度,及时制止清理乱贴乱画现象,规范整理空中缆线,清理建筑物外立面污渍,提升市容环境;大力开展交通问题顽瘴痼疾集中整治,开展机动车违停常态化治理,加强道路中心隔离栏、交通标志标线更新和维护,提升交通秩序;加强社区小区、背街小巷、镇村环境卫生清扫保洁,确保城乡环境面貌干净整洁。

该区将强化督查考评,定期通报整改进展情况,确保整改工作

任意违停、任性过马路、摩电装伞、不戴头盔……

这些交通顽疾 是否有你一份?



株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平) 机动车道、人行道被乱停乱放的车辆霸占;狭窄路段违停车辆“成群结队”;任性过马路、骑车不戴头盔……4月13日,本报记者在天元区、荷塘区、芦淞区一些路段走访发现,一些不文明交通违法行为突出,严重影响交通安全和城市形象。

多路段车辆乱停“霸道”

天元区黄河北路天元建材市场路段,道路两边均出现不少违停车辆,有私家车停在公交车站前,侵占鸟巢。

天元区天伦路、芦淞区人民中路省直中医医院路段、贺嘉路和荷塘区凯德路,路幅较窄,车流量大,但路边的违停车辆排成长队,部分路段有车辆逆向违停。

天元区滨江北路、荷塘区石宋路,有车辆停放在人行道上,阻碍行人通行。

天元区滨江北路、湘山路,有几辆“僵尸车”停放,占据非机动车道或公共停车位。

行人在车流中乱穿马路

天元区长江南路与天伦路交叉口,人流量、车流量大,过马路的市民络绎不绝。



天伦路上,违停车辆“成群结队”。

株洲日报·掌上株洲记者/刘平 摄

该路口设置了交通信号灯、斑马线,但闯红灯过斑马线的现象屡屡出现。据观察,在闯红灯的行人中,老年人居多。

荷塘区新华西路钻石路口段车流量大,下有2条地下通道,但仍有不少市民不走地下通道,选择横穿马路。由于该段路无斑马线,这种横穿马路行为极易引发交通事故。

摩电装伞、骑行不戴头盔大有人在

13日上午11时左右,荷塘区

红旗广场。记者发现电动车、摩托车加装遮阳伞的现象不少,不少骑行人员未佩戴头盔,一些电动车、摩托车没有上牌。

芦淞区贺嘉路,路边揽客的摩的司机普遍未佩戴头盔。

芦淞区市府路,设在人行道上的非机动车位停满摩托车、电动车。其中,大部分车辆加装了遮阳伞。

遮阳伞连成片,像在路边搭棚,不仅影响市容市貌,而且上路行驶时很容易与来往汽车形成刮蹭,安全隐患很大。

车窗随意抛物 3辆小车上“黑榜”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈金华 通讯员/胡沛) 4月13日,溁口公安交警大队对3起车窗抛物交通违法行为进行曝光。

4月11日下午4时16分,在溁口区津路口与向阳路十字路口处,湘E72J37小车从左窗往外抛垃圾;下午6时,在南区大道一和谐大道西往东卡口,湘E09231小车

从右窗往外抛垃圾;半个小时后,在同一路段,湘BZY28学小车从右窗往外抛垃圾。

溁口交警大队相关负责人透露,车窗抛出的物品有极强杀伤力,一个50克重的空矿泉水瓶,在100公里小时的高速状态下,可将钢化玻璃砸碎。若因车窗抛物发生致人重伤或死亡的,将会被追究相应责任。

此外,被抛出的正在燃烧的烟头一旦遇到可燃物,很有可能引发火灾。

“车窗抛物扔掉的不仅仅是垃圾,更是车上驾乘人员的文明素质。”该负责人提醒广大市民,根据道路交通安全法相关法律法规,对乘车人“车窗抛物”行为,将处以5元以上50元以下罚款;对驾驶人“车窗抛物”行为,将处以100元罚款。

全体驾驶员请注意

市区新增122个道路监控设备

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈金华) 4月12日,市公安局交警支队通过新闻媒体,对市区新增的122个道路监控设备设置地点,可以查处的交通违法行为类别向社会予以公布。

新增固定测速设备1个,设于株洲经开区洞株路的曹塘路口至云海大道路口段(云龙总部经济园),兴龙西路与枫树路交口等处。石峰区有11个,分别设于清港路与清霞路交叉口、铜霞路与清霞路交叉口等处。天元区有25个,分别设于新东路与动力谷大道(原北汽大道)交叉口、新东路与湘芸路交叉口等处。

新增电子警察(含反方向卡口)44个,主要抓拍采集违反信号灯通行

类、不按车道行驶类、违反禁止标志标线类、逆行类、开车使用手机类、不系安全带类、不礼让行人类、车窗抛物类、涉牌涉证类等交通违法行为。其中,株洲经开区有8个,分别设于洞株路的曹塘路口至云海大道路口段(云龙总部经济园)、兴龙西路与枫树路交口至新华西路路口段、新文化路的东环线至荷塘官邸路段等处。荷塘区有14个,分别设于钻石路的茨菇塘路口至新华西路路口段、新文化路的东环线至荷塘官邸路段等处。芦淞区有10个,分别设于沿江中路的贺嘉路口至七一一路口段、沿江中路与纺织路交叉口等处。石峰区有12个,分别设于人民北路与白石港路交叉口、人民北路的报亭路口至杉塘路口段等处。

《《上接A1版》》

就委员企业发展、委员工作室建设和机关建设等工作,聂方红实地调研了湖南银合铝业有限公司等委员企业、委员工作室,并听取醴陵和攸县政协相关情况的汇报。聂方红指

出,要强化思想政治引领,自觉把党的领导贯穿到政协工作的方方面面;要围绕中心服务大局,全过程参与,打造政协工作的品牌和特色;要坚持人民政协服务的人民的理念,做实做活委员工作室,为百姓

和政府之间架起沟通桥梁;要发挥委员主体作用,提高委员履职水平和能力,真正发挥好政协政治协商、民主监督、参政议政的积极作用,集众智聚力助推当地社会经济高质量发展。

天台快评

鼓励老人“应接尽接” 当是晚辈“应尽之义”

唐剑华

国内新冠肺炎疫情一波又一波,我市老年人疫苗接种率仅75.72%,低于全省平均水平,令人忧心忡忡。老年人免疫功能弱,感染后发生重症、死亡的风险要远高于年轻人最需要疫苗的保护,但是很多老年人依然顾虑重重,不愿接种(详见本报4月13日A2版)。笔者认为,在奥密克戎肆虐国内多省市的当下,通过有效科普和亲情动员,让适合接种的老人“应接尽接”,应成为每个晚辈又不容辞的家庭责任。

晚辈要成为家中老人接种疫苗前的咨询员。家里老人身体状况如何,有没有不适合接种的禁忌症,老人最担心的是什么,这些问题家中晚辈要及时通过正规、权威的医学或者疾控渠道进行了解和咨询,做到接种前心中有数,依据科学正确判断家中老人是否适合接种新冠疫苗。

晚辈要成为家庭最好的科普员。一些适合接种的老人不愿接种疫苗,最大的原因还是对新冠肺炎的危害和疫苗对自身的保护力了解不够,再加上一些夸大接种危险甚至毫无科学依据的谣言传播,加深了老年人的恐惧。事实证明,作为老人最信赖的亲人,家中晚辈如果能进行贴心的科普,用鲜活的事例和数字答疑解惑,最能让老人提高认识,消除顾虑。

晚辈是老人接种时最放心的陪伴者。为了保护家中老人免受新冠病毒的威胁,我们在讲述道理的同时,还应该抽出时间来陪伴老人进行接种。虽然我市推出了很多针对老人接种的便民或者上门服务,但最能让老人消除心理障碍和恐惧的,无疑就是亲人陪伴在身边。

“防疫关乎你我他,别忘家中老人家。”这是网上不少年轻人互相提醒要重视老年人防疫的口号,也反映了晚辈们希望家中老人远离疾病,健康长寿的美好心愿。全民防疫不容松懈,老人防护要加强,相信只要晚辈们都积极行动起来,就一定能够帮助老年人筑好筑牢免疫屏障。

抓实融合党建助力生产经营

天桥起重组建 15支“党员突击队”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/盛荣 通讯员/唐钰婷) “突破石墨化项目技术难点,形成核心技术竞争力,力争全年实现市场订单……”4月13日,在株洲天桥起重机械股份有限公司(以下简称天桥起重)起重机械事业部党员活动室,党员武利冲代表“石墨化项目党员突击队”向支部书记递交了“军令状”。这份“军令状”,承载着14名突击队员在党旗下的郑重承诺。

今年以来,天桥起重各基层党组织组建了15支由党员骨干牵头的党员突击队,涵盖了公司生产经营的各个领域,共有突击队员125名,并陆续结合主题党日活动和党员大会等党内组织生活完成授旗。这是天桥起重党委重点谋划的一项贯穿全年的特色党建工作。

根据公司章程安排,15支党员突击队均制定了攻坚目标,并将目标任务分解到人,主动立下“军令状”,致力在产品研发设计、市场开拓、产品生产、成本控制、回款执行等生产经营领域发挥先锋模范作用。“圆满完成云铝项目和大连项目的安装调试,圆满完成南国铜业项目的设计……”这是天桥起重动力谷党支部优瑞科“ENE”党员突击队“军令状”中攻坚目标的节选。春节后上班第一天,优瑞科“ENE”党员突击队就以争先夺秒地抢跑姿态,火速开拔、兵分两路,开赴云铝铜业和阳新弘盛两个智能化项目现场,进行项目安装调试工作。

为确保党员突击队创建工作取得实效,公司党委成立了创建工作专项领导小组,制订了“党员突击队作战图”,实行“领导督战、挂图作战”,同时,要求各基层党组织将突击队创建工作作为支委会、党员大会的固定议程,作为支部主题党日活动的一项重要内容,推动党建与经营真正深度融合,以高质量党建引领保障各项年度经营目标实现,以公司发展成果检验党组织工作成效。

《《上接A1版》》

攸县教育局副局长贺国惠说,第一课是《化解焦虑,让每个生命灿烂绽放》,目的就是逐步唤醒家长意识、启蒙家长思想、提升家长的家庭教育能力。

除了“云课堂”汇集国内知名的网络讲师,攸县本土讲师团也在快速建立。

“社会有需求,又能发挥余热,何乐而不为。”邓爱祥曾任攸县司法局局长,退休后一直关注传统文化和家庭教育。在老师们的推荐下,去年10月,他成了家庭教育讲师团中的一员。他走进学校、走访乡村,为学生和村民传播先进的家庭教育理念,结合曾经的工作为讲课对象分享案例。

通过面谈、讲课、培训,全县有39人脱颖而出,成为首批讲师团成员。教育局将他们分成了6个小组,按不同学段分类进校园,为学校家庭教育指明方向。

高情怀践行为民初心,攸县教育民生事业全面改善。去年,投资5500万元的网岭镇美蓉学校高标准建成使用。投入3400余万元提质改造78所学校,增加学位2500个,发放教育专项资金资助金2067万元,惠及学生16325人。攸县腾翔教育基金会资助师生126万元,惠及师生1432人

云课堂,条条留言倾诉心声

“听了这节课后,我认识到平时只关注孩子学习成绩,而忽略了孩子的心理健康。”

“家长要以身作则,培养孩子诚实的品质,宽容和理解孩子,让孩子树立正确的三观。”

“通过这次学习,不仅自己的情绪管理能力得到很好提升,孩子也可以开始更好地对自己的情绪有所了解。”

……

在东北街小学副校长皮柯沁的案头,一条条家长发自肺腑的感悟,被收集装订进了数个厚厚的笔记本。

去年9月,三宽校长学校网络“云课堂”在攸县10所试点校开讲,每周五晚7点和家长们不见不散。上学期,共收集到网络课堂家长学习心得69万余篇。

“一开始,有的家长还在为这样的课堂而感到厌烦,而如今,他们却把这样的课堂当成了一种生活习惯。”皮柯沁介绍,特别是当学校录制学习反馈视频时,一位家长主动要求出镜发言,一口气讲了10分钟。后来她才知道,这就是那个写了一大本学习笔记的“万寿妈”。

“云课堂摆脱了空间的困扰,让很多在外务工的家长也能同步接受学习。”石羊塘中学副校长文勇刚表示,全校小学约有六成学生处于留守状态,通过督促学生在外务工的父母参加学习,注册学员不断增加。一些家长在学习后也写下感悟,表示会抽出更多时间,陪伴孩子成长。

“云课堂”开讲,像点亮一盏明灯。许多人都深刻地认识到,要改变教育发展的现状,光靠学校的努力是不行的,必须发挥家长的力量,社会的力量,形成共建共育的合力。

下列证件 声明作废

·宋蕊蕊(父:宋凯、母:陈艳)遗失 M430578 130号出生证

·株洲县朱亨熲文昌小学遗失JY34302210 241897号食品经营许可证副本

·樊臻遗失3001194 7号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

·魏文娟遗失30001 873号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

·醴陵市茶山镇梅霞完全小学遗失JY34302810252376号食品经营许可证正本

·曾明军、蒋宗英遗失湖南惠天然投资发展有限公司开具的0004074号伟大集团往来结算统一凭据,金额885375元

·熊雄遗失3787659 101号湖南省非税收入一般缴款书,金额88016元

·鲍怀枢(父:鲍磊、母:刘招丽)遗失P430935212号出生证